24.04.2020r. kl. 6
Temat: Niedziela- czas na refleksję.
Cel:
- Głębsze poznanie chrześcijańskiego znaczenia niedzieli.
Uczeń:
- podaje prawdę, że niedziela jest pamiątką zmartwychwstania Chrystusa,
Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus
Papież Franciszek prosi by w obecnej sytuacji zjednoczyć siły i modlić się o zakończenie pandemii, szczególnie polecajmy dobremu Bogu najbardziej potrzebujących. Ojciec Święty powiedział:
„Módlmy się wszyscy razem za chorych, za osoby, którzy cierpią. Pod Twoją obronę uciekamy się, Święta Matko Boga. Racz nie gardzić naszymi prośbami, które kierujemy w czasie próby, ale uwolnij nas od wszelkiego niebezpieczeństwa, o chwalebna i błogosławiona Dziewico – modlił się Papież”.
Dziękuję Wam za zaangażowanie i każdą modlitwę w tym trudnym czasie.
1. Zapisz proszę temat dzisiejszej lekcji.
Niedziela to dzień szczególny w ciągu tygodnia, spędzamy go inaczej, świątecznie.
W jakich językach potraficie wypowiedzieć słowo „niedziela”?
Otwórz podręcznik na str. 123 i przeczytaj tekst dotyczący znaczenia niedzieli w różnych językach.
Polskie słowo „niedziela”, znaczy „nie działać”, czyli nie pracować, wskazuje na to, że jest to dzień odpoczynku. Wszystkie nazwy (z j. angielskiego, rosyjskiego) podkreślają wyjątkowość tego dnia, który przeznaczony jest na spotkanie z Bogiem, odpoczynek i refleksję.
2. Przeczytaj fr. Pisma Świętego ze str.123 i 124 i zapisz w zeszycie, które przykazanie Boże przypomina nam, że niedziela jest dniem świętym.
3. Niestety w ostatnim czasie nie możemy świętować tego dnia tak jak dotychczas, cały czas są ograniczenia dotyczące ilości osób w kościele. Dlatego zachęcam Was do obejrzenia Mszy Św. w telewizji i włączenia się w tę najważniejszą modlitwę.


Zbliża się 100 rocznica  urodzin św. Jana Pawła II, dlatego proponuję Wam zadanie dodatkowe dotyczące Jego pobytu w naszej ojczyźnie.

4. [bookmark: _GoBack]ZADANIE dodatkowe - DLA CHĘTNYCH! (NA 6)- do 18 maja
PRZYGOTUJ W DOWOLNEJ FORMIE (PLAKAT, RYSUNEK, WYDZIERANKA, PREZENTACJA) INFORMACJE DOTYCZĄCE PIELGRZYMEK ŚW. JANA PAWŁA II DO POLSKI, ZAZNACZ JE NA MAPIE. NAPISZ DATY, W KTÓRYCH OJCIEC ŚWIĘTY GOŚCIŁ W POLSCE. 
WYMIEŃ MIEJSCA, KTÓRE ODWIEDZIŁ PODCZAS OSTATNIEJ PILEGRZYMKI W 2002 R. (NAPISZ SAM, NIE NA ZASADZIE „KOPIUJ WKLEJ”- NIE CHODZI O ILOŚĆ). 
Możesz narysować kontur Polski zaznaczając te miejsca, zapisz przy nich daty, opisz ostatnią pielgrzymkę, zwróć uwagę na hasło. 
Wierzę, że znajdą się osoby, które będą miały super pomysły. MACIE CZAS DO URODZIN Jana Pawła II, czyli do 18 maja. Będę czekać na zdjęcia Waszych  prac, które potem mam nadzieję wykorzystamy w szkole.

Z Panem Bogiem

