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Temat: „Nie lękaj się, jest przy Tobie Chrystus”- święty Jan Paweł II.	
Szczęść Boże
Kochani chciałabym abyśmy dziś zaczęli nasze spotkanie od niezwykłej piosenki, która w piękny sposób przypomina nam św. Jana Pawła II. Posłuchaj proszę:
„Nie zastąpi Ciebie nikt”
https://www.youtube.com/watch?v=u-XGQ4h1Qns
Kochany Panie Boże, dziękujemy Ci za naszego Papieża Polaka, za prawie 27 lat Jego posługi Piotrowej, za wszystkie pielgrzymki i słowa, które do nas kierował. Przez ręce Maryi uczyńmy to słowami: „Zdrowaś Mario …..”
W poniedziałek 18 maja świętować będziemy setną rocznicę urodzin Karola Wojtyły, czyli św. Jana Pawła II. 
Gdzie to wszystko się zaczęło? Posłuchaj jak po latach papież w rodzinnym mieście wspominał dawne chwile.
https://www.youtube.com/watch?v=dux51ZsTvrE
Wiecie już wiele o Jego życiu, o tym jak z Wadowic przeprowadził się do Krakowa mając wielkie plany. Tymczasem wojna zniweczyła to o czym marzył i zmieniła świat wokół wielu ludzi. To były straszne chwile. Po śmierci ojca zrodziło się w młodym Karolu powołanie do kapłaństwa. Po wojnie został wyświęcony na księdza i zaczął służyć Bogu i ludziom. 
Obejrzyj proszę ten film i postaraj się zapamiętać najważniejsze wydarzenia z życia Karola Wojtyły.
https://www.youtube.com/watch?v=r57XFHhdorg
Na koniec posłuchaj słów, które kieruje także dzisiaj do Ciebie i pamiętaj, że masz przyjaciela w niebie, możesz za Jego wstawiennictwem modlić się w różnych sprawach i prosić go o pomoc. Nie bój się i zaufaj Chrystusowi.  Skorzystaj
https://www.youtube.com/watch?v=rd1njQBFuvM
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