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[bookmark: _GoBack]Temat: Powtórzenie wiadomości z działu V- „Droga pokuty”.
Cel:
- utrwalenie wiadomości dotyczących wydarzeń związanych z męką i śmiercią Pana Jezusa,
Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus
Moi Drodzy dziś podsumujemy dział, w którym mowa była o tym jak Pan Jezus walczył z pokusami na Pustyni Judzkiej, w Wieczerniku, Ogrodzie Oliwnym i podczas sądu przed Piłatem. To były trudne chwile dla Pana Jezusa. 
Zaczynając od modlitwy, pomyśl o intencji i odmów trzy razy:
„Któryś za nas cierpiał rany….”
1. Zapisz proszę temat lekcji, a następnie wejdź w poniższy link i wykonaj zadanie dotyczące tamtych wydarzeń:
https://www.jednosc.com.pl/strefakatechety/images/zdalne-lekcje-religii/sp4/zad_kl_2-4_SP_Historie_Biblijne-Ostatnie_dni_Jezusa.pdf

2. Otwórz podręcznik na str. 110 (zaraz po temacie ostatnim- „Grób Jezusa- sobotnie czuwanie”) i wykonaj zadanie, które polega na sprawdzeniu swojej wiedzy z ostatnich wydarzeń- zaznacz prawidłową odpowiedź.

Jeżeli chciałbyś/chciałabyś otrzymać ocenę przepisz pytania i prawidłowe odpowiedzi do zeszytu i prześlij na mój adres do końca przyszłego tygodnia tj. do 17.04.

3. Pomódl się proszę w intencji ustania epidemii, za chorych, samotnych i tych, którzy im służą.
Możesz to uczynić swoimi słowami lub powiedz modlitwę, której nauczył nas Pan Jezus- „Ojcze nasz”

Kochani z okazji zbliżających się Świąt Zmartwychwstania Pańskiego życzę Wam
 i Waszym Rodzinom  wiary, nadziei i miłości. Niech dobry Bóg obdarza Was i Waszych bliskim zdrowiem, niech otacza swoją opieką. Niech te Święta staną się źródłem nowych sił,  radości i  pokoju w sercu. 
Szczęść Boże

