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Temat: Golgota- cena zbawienia.	
Cele:
- Poznanie niezastąpionej wartości śmierci Pana Jezusa na krzyżu.
- Kształtowanie postawy wdzięczności Panu Jezusowi za zbawienie oraz szacunku do krzyża.
Witajcie Kochani	
Przyznam się, że w ten sposób prowadzę religię po raz pierwszy. Nie widzę Was, ale sercem jestem z Wami. Jesteście w moich myślach, modlitwach. To trudny czas i dla nas wszystkich nowe doświadczenie. Wiele już przeszliście i wierzę, że małymi krokami- poradzimy sobie z nowymi wyzwaniami. Skoro to jest religia to zaczynamy jak zawsze- od modlitwy. Świat dziś potrzebuje jej bardzo. 
Pomyśl o tym co przeżywasz, z czym się borykasz i powiedz o tym Bogu. Pomyśl o intencji, teraz szczególnie módlmy się za chorych i tych, którzy się nimi opiekują, o ustanie tej epidemii, o Bożą opiekę, za nas i tych, których kochamy. 
Możesz to zrobić swoimi słowami lub skorzystaj z tej modlitwy, której nauczył nas Pan Jezus, przeżegnaj się i powiedz „Ojcze nasz…..”
1. Na początek trochę przypomnienia. Kiedy ostatni raz się widzieliśmy mowa była 
o  Drodze Krzyżowej. Prosiłam byście w zeszycie narysowali wybraną stację Drogi Krzyżowej. Wiadomości z ostatniej lekcji pomoże Ci utrwalić zadanie w formie zabawy.( https://learningapps.org/2097843)
2. Dziś skupimy się na tym, co wydarzyło się na Golgocie.
3. Zapisz proszę temat w zeszycie.
4. Spójrz na mapkę na s. 106 (w podręczniku). Wszystkie wydarzenia, o których mówiliśmy w ostatnim czasie  dokonały się w JEROZOLIMIE. Pamiętasz?
5. Znajdź proszę na mapce Golgotę i przeczytaj jak inaczej nazywa się to miejsce
(WARTO WIEDZIEĆ s. 107).

Golgota- to wzgórze, które kiedyś znajdowało się poza murami Jerozolimy, bo zwyczaje żydowskie zakazywały egzekucji i chowania zmarłych w obrębie miasta. Tam wykonywano wyroki śmierci na skazańcach. Obecnie miasto się rozbudowało 
i wzgórze jest niemal w centrum miasta. Znajduje się w tym miejscu świątynia, do której pielgrzymują ludzie z całego świata, jest to Bazylika Grobu Pańskiego.

6. Przeczytaj proszę fragment Pisma Świętego o tym, co się tam wydarzyło. (s. 106)
i spróbuj odp. na pytania:
- Co się działo gdy Pan Jezus został ukrzyżowany?
- Do kogo wołał Pan Jezus tuż przed śmiercią?

7. Pamiętaj, Jezus dobrowolnie ofiarował swoje życie, zrobił to z miłości do każdego człowieka. Dlatego krzyż- znak naszej wiary, to przede wszystkim znak miłości Boga do ludzi.
Zadanie domowe: Narysuj proszę w zeszycie krzyż.  Wymień miejsca, w których spotykamy   krzyż i zapisz je obok niego.

8. [bookmark: _GoBack]Zakończ to zadanie czyniąc z szacunkiem znak krzyża na swoim ciele



