Temat: „Było cymbalistów wielu”, czyli historia w „Panu Tadeusz”.

 Dzisiaj trochę historii na języku polskim.
W poprzednim roku w podręczniku czytaliśmy koncert Jankiela, w którym stary Żyd zagrał ważne wydarzenia z historii Polski. Przypomnij sobie ten koncert.
Poszukaj informacji na temat genezy „Pana Tadeusz”. Zapisz je z zeszycie.
Zapisz czas i miejsce wydania utworu.
Przypomnij sobie, jaki to był czas dla Polski.
1. Narysuj oś czasu
Z tytułu wiemy, że obejmuje on lata 1811 i 1812
Nad osią zaznacz 3 czasy: przeszłość, teraźniejszość, przyszłość.

Przeszłość                                                             Teraźniejszość       Przyszłość


Zaznacz poniższe wydarzenia z historii polski i zaznacz je na osi 

PRZESZŁOŚĆ Jakie ważne wydarzenia z przeszłości są wspominane w Panu Tadeuszu? Zaznacz je na osi czasu i nazwij związane z nimi postawy i emocje. Informacje znajdziesz m.in. w księdze II (w. 285–309), księdze IV (w. 413–423), księdze XII (w. 682–745).

TERAŹNIEJSZOŚĆ O jakich ważnych, współczesnych dla bohaterów wydarzeniach historycznych jest mowa w Panu Tadeuszu? Scharakteryzuj związane z nimi postawy i emocje. Informacje znajdziesz m.in. w księdze IV (w. 358–380), księdze X (w. 878–898), księdze XI (w. 35–50, 67–70, 79–90).

PRZYSZŁOŚĆ Jaką przyszłość przewiduje autor poematu? Scharakteryzuj krótko postacie, które tę przyszłość reprezentują. Informacje znajdziesz m.in. w księdze XI (w. 339–380), księdze XII (w. 485–516)

Zacznij od:  I rozbiór Polski (1772) a zakończ na Wydanie Pana Tadeusza (1834)

Trochę Ci pomogę….
Postawy i emocje:
Przeszłość to patriotyzm, duma, honor, ale także egoizm i zdrada (jej symbolem jest konfederacja targowicka, która stała się bezpośrednią przyczyną II rozbioru Polski), gorycz i rozpacz związane z utratą niepodległości. 
Teraźniejszość to wielkie nadzieje na odzyskanie niepodległości związane z Napoleonem, radość, optymizm, chęć działania, poczucie wspólnoty.
 Przyszłość to optymizm, nadzieja na zakończenie konfliktów i przywrócenie utraconego raju, zapowiedź zmian (uwłaszczenie chłopów, zniesienie nierówności). Reprezentują ją zwykli, przeciętni ludzie: • Tadeusz Soplica – patriota, który chce walczyć o wolność ojczyny; kochający rodzinne strony (docenia piękno natury), szanuje ludzi niższych stanów; • Zosia – szczera młoda kobieta, która chce wspierać swego męża.

2. Samodzielnie odpowiedz na pytanie: Jaką funkcję pełni optymistyczna wizja historii w Panu Tadeuszu?
Odpowiedź zapisz w zeszycie.
Do „zobaczenia” w poniedziałek 
