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Temat: Zmartwychwstały Pan Jezus żyje wśród nas.
Cel:
- Poznanie prawdy o obecności Jezusa zmartwychwstałego w naszym życiu.
Uczeń:
- zna obietnicę Pana Jezusa (Mt 28,20),
- wie, że kapłan słowami „Pan z wami” ogłasza obecność Jezusa na Mszy św.

Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus
Drodzy Rodzice, z całego serca dziękuję za Wasze zaangażowanie, wsparcie dzieci w tych wszystkich zadaniach i przesyłanie mi prac. Każdego dnia widzę starania Państwa, a przede wszystkim dzieci. Cieszy mnie każdy rysunek, każda kolorowanka. Wiem, że są Państwo zmęczeni i jest to trudne. Tym bardziej dziękuję za współpracę. 
Proszę przeczytać dzieciom to, co napiszę.
Witajcie Aniołki
Jestem z Was bardzo dumna, wspaniale pracujecie. Wiele radości sprawiają mi Wasze kolorowanki, kartki i inne prace, które otrzymuję. Tęsknię za Wami i za tym jak wspaniale spędzaliśmy czas na lekcjach. Mam nadzieję, że już niedługo będziemy mogli zobaczyć się w szkole.
1. Na początek pomyśl w jakiej intencji chciałbyś się pomodlić (o czym powiedzieć Panu Jezusowi). Może za coś będziesz chciał podziękować, a może o coś bardzo poprosić.
W myślach przedstaw to Panu Jezusowi, porozmawiaj z Nim jak z Przyjacielem i odmów modlitwę, której nas nauczył: „Ojcze nasz….”
2. Teraz  chciałabym zaproponować Wam grę typu „memory”, która polega na odnajdywaniu par takich samych kart. Te, które zobaczycie przedstawiają różne przedmioty związane z naszą religią (będzie krzyż, kapliczka, witraż i sam zobacz co jeszcze).
(Poproś teraz rodzica by pomógł Ci skopiować ten link- tam znajduje się gra memory)
https://learningapps.org/view5224439
3. Mam nadzieję, że podobało się Wam to zadanie.
Ostatnio mówiliśmy o tym, że Pan Jezus powstał z martwych (inaczej - zmartwychwstał). Kobiety udały się do grobu z pachnącymi olejkami, zobaczyły, że grób jest pusty. Spotkały anioła, który powiedział im
 „Nie bójcie się. (…) Nie ma Go (czyli Jezusa) tu, bo zmartwychwstał”.

Kobiety bardzo ucieszone pobiegły z tą wiadomością (nowiną) do uczniów Pana Jezusa.
Przyszedł czas i uczniowie sami mogli przekonać się o tym, że Jezus zmartwychwstał. Ujrzeli Go na własne oczy i usłyszeli jak powiedział:

„JA JESTEM Z WAMI PRZEZ WSZYSTKIE DNI, AŻ DO SKOŃCZENIA ŚWIATA”	(Mt 28,20)

4. Tymi słowami Pan Jezus zapewnił swoich uczniów, że będzie zawsze z nimi.
Dziś przez słowa te, które są zapisane w Piśmie Świętym, czyli Biblii kieruje je do nas.
Pamiętaj! 
[bookmark: _GoBack]Pan Jezus jest z nami zawsze. Nie możemy zobaczyć Go tak jak widzieli apostołowie, obecny jest w inny sposób. Jest przy nas gdy się bawimy, gramy, gdy jesteśmy na spacerze, w naszych rodzinach, na lekcji religii, w kościele i gdy się modlimy. 

5.  Otwórz podręcznik na str. 87 i połącz kolorową kredką postać Pana Jezusa z sytuacjami, w których On jest wśród nas.

Msza Święta jest najważniejszą modlitwą. Kapłan czyli ksiądz przypomina nam o obecności Pana Jezusa   słowami: „Pan z Wami”. Co odpowiadamy?
Wykonaj zadanie z podręcznika- str. 86.

Niech dobry Bóg Ci błogosławi, niech Cię strzeże i ma swojej opiece

Pozdrawiam serdecznie


